

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 63 (1626). | Четверг 7 октября 1943 года | Цена номера 15 коп.

ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ПОДГОТОВКУ ЗИМОВКИ СКОТА!

Наступает весьма ответственная пора — зимовка скота. Известно, что в прошлом году некоторые партийные организации и сельские советы допустили в этом деле серьезные ошибки. Они не проявили большевистской заботы о зимовке скота, не подготовили достаточного количества кормов, не привели в порядок скотные дворы. Такая беспечность дорого обошлась колхозам. Некоторые не сумели сохранить в зимний период всех животных, особенно молодняк, являющийся основным источником для дальнейшего роста поголовья скота. Местами часть молодняка пала. Так было, например, в Кошкинском колхозе (Чулковского сельсовета), Федуринском, Фофановском, Черновском и Шарановском колхозах.

Боевая задача партийных организаций, сельских советов и колхозов сейчас состоит в том, чтобы предупредить дальнейшую возможность повторения прошлогодних ошибок. Надо встретить зиму в полной готовности. Между тем в ряде мест сейчас имеются серьезные недостатки в подготовке колхозного скота к зимовке. Плохо готовятся к зимне-стойловому содержанию скота колхозы Казаковский, Соболевский, Горневский, Вежновский, Верхопольский и некоторые другие.

Мы собрали ныне хороший урожай. В районе достаточно кормов: и сена, и соломы, и концентратов. Можно и должно во всех колхозах полностью обеспечить все поголовье скота хорошим кормом. Надо лишь по-хозяйски учесть, сохранить это добро. В прошлом году в Заставском колхозе, в Евсеевском, Яковцевском и Черновском корм расходовался бесхозяйственно. Осенью его отпускали фермам, не считаясь с их потребностями, усиленно расходовали его без всякого учета, а зимой и накануне весенне-полевых работ его не хватало.

Близится зима. Всюду ли подготовлены скотные дворы, конюшни, овчарники, свинарники? Во многих колхозах пока об этом не позаботились. Медленно идет строительство скотных дворов в Казаковском колхозе, Дьяковском, Мочаловском, Арефинском, Горском и Голявинском. Необходимо быстро закончить начатое строительство, отремонтировать, утеплить дворы, застеклить окна, оборудовать кормушки, предусмотреть каждую «мелочь», чтобы сохранить всех животных, чтобы скот и в зимнее время не только не снижал, а повышал свою продуктивность.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда товарищу МОЛОТОВУ В. М.

За особые заслуги в области усиления производства танков в трудных условиях военного времени присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» тов. Молотову Вячеславу Михайловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 30 сентября 1943 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда товарищу БЕРИЯ Л. П.

За особые заслуги в области усиления производства вооружения и боеприпасов в трудных условиях военного времени присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» тов. Берия Лаврентию Павловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 30 сентября 1943 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда товарищу МАЛЕНКОВУ Г. М.

За особые заслуги в области усиления производства самолетов и моторов в трудных условиях военного времени присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» тов. Маленкову Георгию Максимилиановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 30 сентября 1943 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда товарищу МИКОЯНУ А. И.

За особые заслуги в области постановки дела снабжения Красной Армии продовольствием, горючим и вещевым имуществом в трудных условиях военного времени присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» тов. Микояну Анастасу Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 30 сентября 1943 г.

На фронтах отечественной

ВОЙНЫ

С 29 сентября по 5 октября

Войска Степного фронта 29 сентября заняли город Кременчуг. Противник всеми мерами пытался удержать Кременчугское предместное укрепление на левом берегу Днепра и оказывал отчаянное сопротивление. В результате трехдневных ожесточенных боев советские соединения сломали сопротивление немцев, овладели Кременчугом и отбросили разбитых войск противника на правый берег Днепра. Звачено много трофеев.

В этот же день в направлении, заняли железнодорожный узел Дарница и ряд сильно укрепленных опорных пунктов на левом берегу Днепра. За несколько дней ожесточенных боев по ликвидации предместных укреплений противника в районе Дарница, наши войска уничтожили более 6.000 немецких солдат и офицеров, 69 танков и 78 орудий. Звачено много орудий, боеприпасов и автомашин. Взятые пленные.

На Гомельском направлении наши войска, развивая наступление, 29 сентября заняли районный центр Гомельской области город Ветка. В бою за город уничтожено 800 вражеских солдат и офицеров, захвачено 15 орудий и другие трофеи. В последующие дни наши войска, продвигаясь на запад, заняли районный центр Гомельской области Светловичи и несколько сот других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска 30 сентября переправились через реку Сож и после ожесточенных боев овладели важным узлом железных и грунтовых дорог — городом Кричев. В боях за Кричев противник потерял только убитыми свыше 1.200 солдат и офицеров. Звачены железнодорожные составы, военные склады и много вооружения противника. На следующий день советские соединения освободили от немецко-фашистских захватчиков город Чериков, районный центр Могилевской области, Краснополье и 340 дру-

гих населенных пунктов. За день боев уничтожено до двух тысяч гитлеровцев. Звачено у противника 26 орудий, 4 минометных батареи, до 200 пулеметов и 150 автомашин. Взято в плен 200 немецких солдат и офицеров, 2 октября наши войска овладели районным центром Могилевской области Дрибин.

На Витебском направлении наши войска, продолжая наступление, 29 сентября овладели городом и железнодорожной станцией Рудня, районным центром Смоленской области Понизовье и рядом других населенных пунктов. 30 сентября части Н-ского соединения, совершив удачный обходный маневр, окружили и уничтожили два батальона пехоты и два артиллерийских дивизиона немцев. Преследуя дезорганизованного противника, наши бойцы захватили три паровоза, 22 вагона и 8 исправных танков. 1 октября подразделения Н-ской части выбили врага из укрепленных позиций и захватили три артиллерийских батареи. В течение 5 октября на Витебском направлении наши войска вели бои местного значения и заняли 46 населенных пунктов.

На Таманском полуострове бойцы Н-ского соединения 2 октября, при поддержке самоходных орудий, сломали сопротивление немцев и овладели сильно укрепленным населенным пунктом Старотитаровская. Уничтожено до 500 гитлеровцев. Звачены трофеи и пленные.

За время с 28 сентября по 4 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 585 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 341 немецкий самолет.

Советская авиация потопила в Баренцовом, Балтийском, Азовском и Черном морях 7 транспортов противника, общим водоизмещением в 30 тысяч тонн, два танкера общим водоизмещением в 15 тысяч тонн, 21 баржу и 8 катеров.

Налеты нашей авиации на железнодорожный узел Жлобин, станции Рогачев, Васильевка и Мелитополь

В ночь на 5 октября наша авиация бомбардировала немецкие воинские эшелоны и военные склады противника на железнодорожном узле Жлобин, станциях Рогачев, Васильевка и Мелитополь. Прямыми попаданиями бомб взорваны шесть железнодорожных составов. Возникли десятки пожаров, горели вагоны, цистерны и военные склады противника. Пожары сопровождались силь-

ными взрывами. В ту же ночь наша авиация произвела налет на большой аэродром противника. Разрывы бомб наблюдались в местах стоянки немецких самолетов, на летном поле и в районе складов, прилегающих к аэродрому. Произошло несколько взрывов и возник большой пожар складов горючего.

Один наш самолет не вернулся на свою базу.



На снимке: Кавалеристы Н-ской гвардейской части врываются в село, занятое немцами. Фотохроника ТАСС

Новым подъемом соревнования в честь 26 годовщины октября усилим помощь фронту!

Все дальше и дальше на Запад продвигается Красная Армия, освобождая от немцев наши города и села. Верные сыны родины проявляют свою боевую способность, мужество и героизм, нанося удар за ударом гитлеровским разбойникам и грабителям.

Единым стремлением живут фронт и тыл. У всех одна мысль — скорее разбить врага, стереть с лица земли озверевшие орды фашизма. Люди, которые находятся в тылу, выполняют почетную задачу, повседневно помогая фронту родной и любимой Красной Армии. Стремление о том, чтобы скорее разбить врага, никогда не покидает колхозников и колхозниц Лобковского сельсовета.

Социалистическое соревнование и социальное обязательство являются законом и неотложными задачами советских патриотов. Эти задачи должны выполняться при любых условиях. Не забывая об этом, наш Лобковский сельский совет, включившись в областное социальное соревнование сельских советов на 1943 год, в основу своей работы положил выполнение социалистических обязательств. Члены и кандидаты ВКП(б), комсомольцы и агитаторы, колхозный актив у нас повседневно вели агитационную работу среди колхозников. Депутаты сельсовета помогали колхозному активу в разрешении важнейших вопросов. Все это способствовало быстрейшему проведению сельскохозяйственных работ.

С самого начала года колхозы нашего совета по-серьезному взялись за подготовку к весенне-полевым работам. На поля колхозов было вывезено 17 800 возов навоза 1327 тонн торфа, 181 центнер золы, 201 центнер птичьего помета, 500 возов конской подкормки, 2910 ведер ледяной подкормки и 121 центнер фекалия.

Основательно подготовившись к весенне-полевым работам, мы весной провели в 16 рабочих дней и на высоком агротехни-

ческом уровне. 80 процентов площади было засеяно рядовым и перекрестным севом. Все сельскохозяйственные культуры были прополоты по 2—3 раза, а также по 2 раза опажены и окучены.

Сенокосение и уборка сухих трав были проведены в 14 рабочих дней, и 16 июля на 135 процентов были выполнены сенокосные работы. Вслед за сенокосением подоспели жнитво и уборка хлебов. От зари до зари трудились колхозники на полях колхозов, стараясь своевременно убрать с поля урожай. Каждый старался сделать больше другого. В результате чего быстро и без потерь были завершены уборка и обмолот всех сельскохозяйственных культур.

Вот лучшие колхозники, которые работали не покладая рук. Они в текущем году работали: Малахова М. К. — 350 трудовых, Терехова М. А. — 326, Рассадина А. Ф. — 324, Катина А. И. — 326, Филатова К. В. — 252, Филатова М. И. — 240, Миронова Н. Н. — 237 трудовых.

22 августа произведена расстилка льна, 5 сентября закончено вытирание клевера. Лучшее зерно и в первую очередь было сдано государству. 3 сентября зернопопавки и натуроплата были выполнены на 144 процента.

Хозяйская забота со стороны руководства и самоотверженный труд колхозников не пропали даром. Хорошо удобренная и обработанная почва дала богатый урожай. В среднем по совету урожай зерновых составляет 15,88 центнеров с гектара.

Получив высокий урожай в этом году, мы стараемся получить еще лучший и в будущем году. 2 сентября нами был выполнен план осеннего сева на 110 процентов, засеяв при этом 90 процентов площади рядовым севом.

1 сентября колхозы приступили к массовому рытью картофеля и сдаче его государству. Уборку картофеля закон-

чили 27 сентября и выполнили установленный годовой план картофелепоставок. Одновременно с перепашкой картофеля колхозы ведут подъем зяби, подготавливая почву под посев яровых для будущего года. Уже всажено зяби 85 гектаров.

Наряду с выполнением социальных обязательств по сельскохозяйственным работам наш совет хорошо справляется и с выполнением обязательств по финансовым платежам. Финплан 3-го квартала выполнен на 152 процента, полностью внесен наличными второй Военный Заем в сумме 205900 рублей. План развития животноводства по совету перевыполнен. Госпоставки животноводческих продуктов на 1 августа выполнены к годовому плану: молоко на 100 процентов, яйцо — 102,2 процента, брынза — 100 процентов, шерсть — 100 процентов, мясо 3-го квартала на 119 процентов.

Не забываем мы и о культурно-бытовых нуждах населения. Большая забота проявлена к инвалидам Отечественной войны. Из 12 человек трудоустроено 11. Много внимания уделено и семьям фронтовиков. Нуждающимся выдано 40,7 центнера хлеба, 220 центнеров картофеля, вывезено дров 1092 кубометра. Всего оказано помощи 240 семьям.

В сельсовете организована пошивочная мастерская по ремонту обуви для населения. Здесь работает 8 человек рабочих, из них 6 человек учеников.

За успешное выполнение социалистических обязательств и за достигнутые успехи в августе месяце нам присуждено переходящее Красное Знамя Облисполкома. Эта высокая награда обязывает нас работать еще напряженнее, чтобы новым мощным соревнованием в честь 26 годовщины октября усилить помощь фронту!

А. И. Спирин,
председатель
Лобковского сельсовета.

Обзор международных событий

Успешное наступление Красной Армии вызвало растерянность в гитлеровской Германии, рост пораженческих настроений. Об этом с тревогой пишут фашистские газеты, угрожая «нытикам» и недовольным расправой. Гитлеровские газеты обвиняют немецких рабочих в снижении производительности труда и отсутствии интереса к делу. Казни лиц, подозреваемых в пораженческих настроениях, стали массовым явлением в Германии.

Несколько дней назад Шведская печать сообщила о волнениях среди экипажей крупных немецких военных кораблей, стоящих в норвежских водах. Очевидно, недавно вернувшиеся из Германии, рассказывают о падении дисциплины среди немецких солдат — отпуски и о росте дезертирства с воинских поездов, направляющихся на советско-германский фронт.

За истекшую неделю англо-американские войска продвинулись в Италию на всем фронте — от Неаполя до побережья Адриатического моря. Немцы,

отступая на Север, к Риму, сожгли и разграбили Неаполь. Французские войска выбили немцев из района Бастии, их последнего опорного пункта на острове Корсика. В сообщении штаба Союзного командования указывается, что немецкое сопротивление на Корсике сломлено. Корсика расположена недалеко от Италии. Переход острова в руки союзников облегчает военные действия для наступающих в Италии Американской и Английской Армий. Аэродромы этого острова находятся в 70 километрах от итальянского берега.

По последним сообщениям, в итальянских городах Болонья, Верона и Венеция, крупных железнодорожных узлов, вспыхнула всеобщая забастовка железнодорожников. Перевоска гитлеровских войск на итальянский фронт срывается.

За истекшую неделю англо-американская авиация подвергла бомбардировке крупные немецкие города Мюнхен, Кассель, Франкфурт, Ганновер, Эмден, Бохум. (ТАСС).

Отчетно-выборное собрание в Беляйковской артели

4 сентября в Беляйковской артели «Звезда» состоялось отчетно-выборное собрание артельщиков. Собрание заслушало и обсудило доклад председателя правления артели тов. Тимина о работе артели за 9 месяцев текущего года.

— Наши артельщики, — говорит докладчик, — в дни Отечественной войны значительно усилили свою работу. Больше стало организованности, подтянутости в работе. Укрепляется дисциплина труда. Все это позволило артели лучше справиться с поставленными задачами по выпуску продукции.

За 9 месяцев т. г. произведенная программа артели выполнена на 109 процентов. Выпущено продукции на один миллион больше, чем в прошлом году за этот период. Растет число людей, перевыполняющих нормы выработки. Их на первое октября насчитывается в производстве 61 человек. Также артельщики, как Ува-

ров П. И., Кулагин О. М., уже выполнили годовое задание.

Выступающие в прениях артельщики по докладу председателя отмечали и целый ряд серьезных недостатков. Не изжиты полностью простои. Не наведен должный порядок в цехах — не ликвидирована их захламленность от всевозможных отходов металла.

Также было отмечено, что в артели нет подлинного соревнования. Показатели работы соревнующихся артельщиков и цехов не вывешиваются. Заключенный с Городищенской артелью по соревнованию договор ни разу взаимно не проверялся.

По докладу председателя артельщики приняли конкретное решение, направленное на ликвидацию отмеченных недостатков, и поставили задачей — к 26 годовщине октября досрочно выполнить годовую производственную программу. Затем тайным голосованием было избрано правление артели, председателем избран тов. Тимин.

Соревнование тракторных бригад МТС по выполнению плана тракторных работ на 30 сентября 1943 г. (в процентах к плану)

Новосельская	75
Кожкинская	63
Клинская	92,4
Жайская	47
Яковцевская	83,4
Загаринская	65,1
Польцовская	43,3
Белавинская	52,6
Бабкинская	63,8
Зеленцовская	49,4
Базаконская	50,8
Давыдовская	67,8
Березовская	74
Озябликовская	84,42

Отв. редактор
И. А. НИКИТИН.

Улучшить финансирование школ и политпросветучреждений

Наша советская школа и политпросветучреждения за время войны проделали немалую работу. Мы должны и дальше совершенствовать школу, клуб, избучитальню, поднимая их работу на уровень задач военного времени.

А чтобы эти учреждения работали хорошо, им необходимо создать благоприятные условия для работы. Повседневно проявлять о них заботу, бесперебойно финансировать, подготовить их к работе в зимних условиях.

Большинство сельских советов правильно поняли значение исполнения своего бюджета, характеризующего степень финансирования школ и политпросветительных учреждений. Борясь за своевременное поступление в бюджет каждого источника дохода, сельские советы добились лучших по-

казателей в его исполнении. К таким советам относится Михалевский, выполнивший доходную часть бюджета на 120 процентов и по расходам на 77 процентов, профинансировав свою школу на 150 процентов. Новосельский сельсовет выполнил бюджет на первое октября по доходам на 82,7 процента и по расходам на 66,4 процента, профинансировал школы на 75,3 процента, детсады на 61,4 процента и детский сад на 53 процента. Звягинский сельсовет выполнил бюджет в доходной его части на 86 процентов и в расходной — на 65 процентов.

Однако такие сельсоветы как Мякишевский, Жюкинский, Клинский, Арефинский, Яковцевский и ряд других делу исполнения бюджета не придают серьезного значения. Они в течение года ни разу не

ставили вопроса на исполкомах об исполнении бюджета и работе бюджетных учреждений. И не случайно, что бюджетная работа у них пущена на самотек, заработная плата работникам систематически выдается с большим опозданием.

Некоторые сельские советы совершенно забыли о работе избчитален, клубов и библиотек. В Алтунином сельсовете избчитальня профинансирована всего лишь на 18 процентов, школа — 34 процента, аналогичное положение по Клинскому совету, где начальная школа профинансирована — на 19 процентов, неполная средняя школа — на 47 процентов, библиотека — на 43 процента, а на избучитальню из ассигнованной суммы по бюджету — 4.402 рубля не израсходовано ни одной копейки. Точно также выглядит дело и по политпросветучреждениям Кожкинского сельсовета, Зеленцовского и Бежавовского.

В ряде сельских советов отсутствует борьба за изыскание средств в бюджет. Так, например, до сих пор не собрано самообложение по Яковцевскому сельсовету, Городищенскому и Арефинскому.

Не лучше обстоит дело с выполнением смет по Филенской и Яковцевской больницам. Заведующие этих больниц плохо осваивают средства на улучшение быта больных. По Филенской больнице питание выполнено на 18 процентов, а по Яковцевской всего на 8 процентов.

Председатели сельских советов и руководители бюджетных культурно-бытовых учреждений, должны изменить свое отношение к делу исполнения бюджета и создать все условия для нормальной работы социально-культурным учреждениям.

П. Фролов,
ст. инспектор по бюджету.